TECHNICAL DATA SHEET **APPLICATION POSSIBILITIES**



Rubio Monocoat Accelerator - Comp. B

Stronger, quicker & longer protection

Rubio Monocoat Accelerator - Comp. B is added to the Rubio Monocoat oils for quicker drying and curing and for a stronger end result. The Accelerator - Comp. B is compatible with Rubio Monocoat Oil Plus 2C and Rubio Monocoat Hybrid Wood Protector. Using Accelerator - Comp. B is recommended for all applications, horizontal and vertical, where a quicker drying time and increased durability are desired (parquet, work surfaces, stairs, damp spaces, etc.).



PRODUCT INFORMATION

> Specific characteristics

- Miscible with Rubio Monocoat Oil Plus 2C and Rubio Monocoat Hybrid Wood Protector
- 0% VOC
- Does not contain water
- Improves the wear-resistance of the finish
- Quick drying and hardening
- Does not change the colour of the oil
- Does not affect the usage of the oil

> Technical characteristics

• Physical state: liquid

• Colour: colourless

• Odour: odourless

Flash point: > 160 °C

• VOC content: 0 g/L

APPLICATION INFORMATION

> Instructions for use

- · Having prepared the surface according to the guidelines of the products below (see technical data sheet of relevant product), mix the chosen oil with Rubio Monocoat Accelerator - Comp. B in the following proportions:
 - With Rubio Monocoat Oil Plus 2C: add max 30 % Accelerator Comp. B
 - With Rubio Monocoat Hybrid Wood Protector: add max 10 % Accelerator Comp. B
- Mix the oil and the Accelerator Comp. B well
- Apply the chosen finishing oil (see technical data sheet of relevant product)

> Tips & Tricks

- Pot life of mixture: 4 to 6 hours depending on ambient temperature and humidity.
- Stirring regularly will stabilise the viscosity of the mixture.
- Do not dilute.





> Related products





> Certificates









Check the packaging and the safety data sheet for more details.

For our complete assortment of products for the protection and colouring of interior and exterior wood, please visit www.rubiomonocoat.com

Your contact:

LIABILITY: It is the user's responsibility to establish, through his own tests, whether the product is suitable for the chosen application. In no case can Muylle Facon NV be held liable for any consequential damage. The information above may be subject to changes, which will be published in the updated versions of the technical data sheet. We cannot be held liable for poor results due to causes that are not related to the quality of the product. This technical information has been drawn up based on the currently available information and knowledge. The most recent technical data sheets can be requested or are available on the website. Date of TDS: 03/11/2021. Check the safety information before using the product.







Ambachtenstraat 58 8870 Izegem (BELGIUM)

Phone +32 (0) 51 30 80 54 Fax +32 (0) 51 30 99 78 info@muyllefacon.be

www.rubiomonocoat.com